
Grymov
Kraj: Olomoucký Okres: Přerov

Správní obvod: Přerov GPS souřadnice: 49.481011N, 17.498006E

Nadmořská výška: 216 m n. m. První pís. zmínka: 1787 (237 let) Katastrální výměra: 480 ha

Počet obyvatel: 169 PSČ: 751 21

Adresa URL: www.grymov.cz

Památky a zajímavosti Grymov
K historickým pamětihodnostem v obci Grymov patří kaple sv. Jana Křtitele postavena na návsi v  letech
1860–1863 a památný kříž u mlýna. V roce 1881 byl vybudován most přes řeku Bečvu.
V obci Grymov se dochovala stavebně zajímavá stodola postavena mezi lety 1900 a 1938 v místě starší
dřevěné stodoly. Přesné datum vzniku nelze určit, plánová dokumentace se nedochovala, jak je u
hospodářských staveb často obvyklé. Na místě dnešní budovy se nacházela dřevěná stodola, která
byla postavena mezi léty 1787 (založení vsi) a 1830 (pořízení mapy stabilního katastru, na které je stodola
zaznačena). S jistotou však můžeme konstatovat, že se nejednalo o současnou stodolu. Podle použitého
stavebního materiálu (kombinace pálených a nepálených cihel), dispozice objektu, použití standardizovaných
pálených cihel, podobě základu lze vznik objektu předpokládat nejdříve na počátku 20. století,
nejzazším možným datem vzniku jsou pak 30. léta 20. století. Budova je z hlediska památkové péče
poměrně novodobou stavbou a její jedinečnost tedy nespočívá v jejím stáří, ale v ojedinělém 
dekorativním kladení vrstev z pálených a nepálených cihel v obvodovém zdivu. V rámci regionu Hané se tak
jedná o zcela ojedinělou stavbu. Vzhledem k umístění je navíc stodola významným prvkem, který se
uplatňuje při pohledu od hlavní příjezdové silnice do vsi i cyklostezky kolem Bečvy. Stodola byla
přestavěna v 60. letech 20. století přičemž byly použity tradiční stavební prvky a přestavba tedy
neznamenala degradaci budovy. Oceňujeme také vhodné využití objektu jako shromažďovacího prostoru,
které nevyžaduje výrazné stavební úpravy, které by znehodnotily historické konstrukce. (Ing. Dalibor
Buršík z Územního odborného pracoviště v Olomouci)
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